

一条越走越宽广的大道 ——习近平主席国事访问有力推动新时代 中俄关系在世界大变局中坚毅前行

□新华社记者 郝薇薇 杨依军
又一次飞越亚欧大陆,又一次走进满目春色的莫斯科。
在和煦的阳光里,在红场上、在莫斯科河畔、在大街小巷,胜利的旗帜映着湛蓝的天,高高飘扬。
5月8日,纪念苏联伟大卫国战争

胜利80周年庆典前一天,克里姆林宫打开大门,迎接赴俄罗斯进行国事访问并出席庆典活动“最重要的尊贵客人”。在特殊的历史节点,在国际格局深刻演变的重要时刻,习近平主席同普京总统再聚首。
步入金碧辉煌的乔治大厅,习近平

主席沿红地毯健步走来。坚实有力的握手,以“老朋友”相称的温暖问候,两位大国领导人生动诠释着世界大变局中的大国担当、大国之道——
一场连一场的双边活动,从政治互信到战略协作再到务实合作,全面对接、深入沟通;
下转04版

圆满结束对俄罗斯国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典 习近平回到北京

新华社莫斯科5月10日电(记者 韩墨 郑开君)当地时间5月10日上午,国家主席习近平结束对俄罗斯国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典返回北京。
离开莫斯科时,俄罗斯副总理切尔

内申科等政府高级官员到机场送行。
俄方在机场为习近平举行欢送仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅仪仗队。
习近平乘坐的专机起飞后,俄罗斯空军战机升空护航。

前往机场途中,当地民众以及中资企业和留学生代表在道路两旁挥舞中俄两国国旗,热烈祝贺习近平访问俄罗斯取得圆满成功。
新华社北京5月10日电 5月10日晚,国家主席习近平在圆满结束对

俄罗斯国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典后回到北京。
中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

2025中国产业转移发展对接活动(四川)数字产业(人工智能、新型显示和软件)专题对接活动举行 曹立军出席活动并致辞

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华 李长乐 综合四川日报)5月9日,2025中国产业转移发展对接活动(四川)数字产业(人工智能、新型显示和软件)专题对接活动在成都举行。省委常委、成都市委书记曹立军出席活动并致辞。
该专题活动是2025中国产业转移发展对接活动(四川)的重要组成部分

分,聚焦人工智能、新型显示和软件产业,搭建高效交流合作平台,加速产业建圈强链,吸引优质产业资源向四川汇聚,累计有200余家省内外知名企业受邀到场。
活动中,成都市、绵阳市等进行产业投资推介,省经济和信息化厅发布三大产业共195条机会清单,为投资者提供丰富的合作机遇和项目信息。同

时,本地重点企业与省内园区进行合作机会发布及产业推介,有效推动产业链上下游高效对接。
近年来,四川将人工智能、新型显示和软件产业纳入“15+N”重点产业链,持续加强内外资招引,积极承接产业转移,着力营造良好产业生态和一流营商环境,产业发展态势强劲。2024年,四川人工智能产业营

收1300亿元,同比增长超25%,国家新一代人工智能创新发展试验区和国家人工智能创新应用先导区建设加快推进。新型显示产业规模超1500亿元,显示面板出货量位居全国第三,全球近20%的柔性屏系四川制造。软件业务收入突破6000亿元,同比增长超10%,收入规模稳居中西部首位。

成德线13台盾构机累计掘进13.5公里,韦家碾站主体结构顺利封顶;天眉乐高速青神汉阳岷江特大桥完成近百吨钢梁合龙;成达万高铁以毫米级精度推进无砟轨道施工……一组组跳动的数据背后,是成都都市圈交通项目建设“狂飙”的速度。日前,记者深入这些重大项目建设一线进行了采访。

成都都市圈交通项目建设又有新进展 成德线已有6座车站封顶 成达万高铁开始“跑道”施工



市域铁路成德线

- 10座地下站全部进入主体施工,6座已主体封顶
- 累计掘进13.5公里,部分区间贯通
- 高架段45.4公里建设同步推进

天眉乐高速

- 青神汉阳湖岷江特大桥下塔柱合龙,即将开启上塔柱施工

成达万高铁

- 全线工程进度完成69%,正式进入无砟轨道施工阶段

市域铁路成德线

韦家碾站主体结构封顶

轰鸣声中,随着最后一方混凝土浇筑完成,成德线关键站点日前迎来重要节点工程——韦家碾站主体结构实现顺利封顶。
作为成都都市圈建设的重要市域铁路之一成德线的起点站,韦家碾

天眉乐高速

汉阳湖岷江特大桥下塔柱合龙

近日,天眉乐高速公路TJ9标段的青神汉阳湖岷江特大桥施工现场,机械轰鸣,工人忙碌,一片热火朝天的建设景象。随着最后一块近百吨重的钢横梁精准吊装到位,大桥主塔下塔柱完成合龙。
下转02版

决胜十四五 奋进答卷

“选择来成都度假,主要奔着这里有很多新潮店铺,吃游购娱能‘一站式’满足。”5月8日,成都春熙路商圈人声鼎沸,重庆游客王女士挤进开在IFS负一楼的泡泡玛特,满意地取到了节前预订的手办。
成都提出,力争到2027年底,落地各类首店累计达6500家,高能级首秀、首展等首发活动超1000场,打造首发经济地标载体100个,培育新消费品牌500个。作为核心首发聚集地,锦江区以首发、首店、首秀为代表的首发经济持续“上新”,成为拉动消费的强劲引擎,为市民游客带来全新消费体验。

探首店、逛首展、看首秀…… 首发经济拉动成都消费“热力值”

“花式”购物

首展首秀解锁消费新潮流新体验

“哇!这个限定款的星星人好可爱!”市民小程兴奋地拉着同伴的手,指着玻璃柜里的潮玩手办。在春熙路“艺术盒子”的泡泡玛特快闪店里,像这样的对话此起彼伏。暖黄色的灯光下,潮玩爱好者三三两两地聚在展示柜前,讨论着最新上市的星星人系列。“这是西南首展,我之前只能在线上抢,现在终于能亲眼看到了!”市民杨佳一边拍照一边对店员说。店员笑着回应:“这次展览会持续到7月,还有很多限定周边陆续上新哦。”
下转02版



铁肩担道义,历史鉴未来 ——进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社北京5月10日电 2025年5月7日至10日,国家主席习近平应邀对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。行程结束之际,中共中央政治局委员、外交部长王毅向随行记者介绍此次访俄情况。
王毅说,此次访俄是习近平主席担任国家主席以来第11次到俄罗斯,也是时隔10年再次出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。在百年变局加速演进、国际局势变乱交织背景下,此次访俄回望历史、着眼未来,传承友谊、捍卫正义,取得圆满成功。访问日程丰富、活动紧凑,习近平主席出席近20场双边活动,共商中俄各领域战略合作大计,共庆世界反法西斯战争胜利80周年、共谱维护国际公平正义新篇章,发出了中俄关系坚如磐石、二战胜利成果不容挑战、世界要公道不要霸道的时代强音。国内外舆论高度关注此次访俄,进行了充分深入报道,普遍认为此次访俄进一步巩固中俄新时代全面战略协作伙伴关系,引领世界共同维护战后国际秩序,推动世界多极化和国际政治格局重构,具有重大历史意义。

一、强化战略引领,推动中俄关系稳健前行

王毅说,中俄是山水相连的好邻居,百炼成钢的真朋友。两国拥有共同的历史记忆,铸就深厚的传统友谊,秉持相似的价值理念,探索出两大邻国之间的正确相处之道。永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢成为两国关系的精神内核。70多年栉风沐雨,中俄关系日益从容自信、稳定坚韧,正处于历史最好时期,树立了新型大国关系的典范。
元首引领是中俄关系行稳致远的根本保障。习近平主席同普京总统已会晤40多次,建立了深厚互信和诚挚友谊。俄方此次以最高规格礼遇接待习近平主席到访。习近平主席专机进入俄领空后,俄方战机升空护航,政府副总理赴机场迎送。普京总统在克里姆林宫举行隆重欢迎仪式,在总统办公室同习近平主席一对一茶叙,并举行小范围、大范围会谈,就共同关心的问题深入沟通,交流时长近10小时。此次最重要的政治成果是两国元首共同签署关于进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明,为下阶段双边关系发展作出新的战略指引。双方重申始终视对方为优先合作伙伴,将共同抵制任何干扰破坏中俄传统友谊和深度互信的图谋,各自自觉振兴助力,为世界提供更多稳定性。习近平主席指出,中俄关系具有清晰历史逻辑、强大内生动力、深厚文明底蕴,不针对第三方,也不受制于第三方。只要中俄保持战略定力,坚持战略协作,任何力量都阻挡不了两国实现各自的发展振兴,阻挡不了中俄世代友好的民心所向,阻挡不了世界多极化和经济全球化的时代潮流。
紧转04版

一季度全市规上文化及相关产业企业 营收超796亿元 同比增长10%

本报讯(成都日报锦观新闻记者 唐小未)记者5月10日从成都市统计局获悉,2025年一季度,全市规模以上文化及相关产业企业实现营业收入796.73亿元,比上年同期增长10%。
值得关注的是,文化新业态特征较为明显的14个行业小类(广播电视集成播控,互联网搜索服务,互联网其他信息服务,数字出版,其他文化艺术业,动漫,游戏数字内容服务,互联网游戏服务,多媒体、游戏动漫和数字出版软件开发,增值电信业务,其他文化数字内容服务,互联网广告服务,互联网文化娱乐平台,版权和文化软件服务,娱乐用智能无人飞行器制造)实现营业收入431.29亿元,比上年同期增长19.1%,快于全部规模以上文化企业9.1个百分点。
在具体的规模以上文化及相关产业中,文化制造业实现营业收入102.75亿元,比上年同期增长9.1%;文化服务业641.81亿元,比上年同期增长12.8%;文化批发和零售业52.17亿元。
分领域看,文化核心领域,包括新闻信息服务、内容创作生产、创意设计服务、文化传播渠道、文化投资运营、文化娱乐休闲服务6个行业,实现营业收入699.20亿元,比上年同期增长11.3%;文化相关领域,涵盖文化辅助生产和中介服务、文化装备生产、文化消费终端生产3个行业,实现营业收入97.53亿元,比上年同期增长1.8%。

AI赋能让就业服务实现“量身定制” 3秒匹配岗位 还能模拟面试

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘飞)“我今年40岁,本科学历,想找一份在锦江区范围内的行政类或销售类工作。”近日,家住锦江区枫树社区的居民王女士来到社区AI就业指导专区,向机器人“锦小通”说出自己的岗位需求。随着信息录入应用了“DeepSeek-R1”人工智能大模型的“就业超市实验室”平台,大概3秒钟后,所有匹配的岗位信息全部显示在电脑屏幕上。
今年3月,成都市锦江区“就业超市实验室”正式启用,推出AI求职、AI面试、政策咨询和职业测评四大智能体。“该系统智能算法通过语义二次解析与行业潜在需求挖掘,突破传统标签搜索的限制,让每个求职档案都映射出N种职业可能。”锦江区人社局相关负责人表示,目前该平台已在锦江区11个街道、36个社区及3所高校服务站完成部署,同步延伸至13个市(州)分站,共有3万余个岗位在线,找工作的小伙伴下手机就能体验“职位秒配”的神速。
除高效、精准匹配就业岗位外,该系统还涵盖互联网运营、新媒体运营等50多个行业、200余个岗位的仿真面试场景,根据岗位特性自动生成6道仿真题,对求职者的技术能力、行为特征及场景应变三维度进行智能评估,自动生成个性化诊断报告与提升建议,手把手教你提升职场战斗力。
不止“就业超市实验室”。“通过打通”求职、企业、机构、专员、网格员、管理“六大线上通道,运用AI技术实现岗位需求与人才供给高效对接,让就业服务实现“量身定制”。
紧转02版